

# 上海校园首家雷锋馆落成开馆

青年报记者 刘昕璐

本报讯 “这是对雷锋同志最好的纪念,也是对雷锋精神最好的传承和发扬。”今年是雷锋同志牺牲55周年,昨天,市委宣传部副部长、市文明办副主任潘敏在上海建桥学院雷锋馆开馆仪式上如是说。作为本市校园首家以雷锋为主题的纪念馆,上海建桥学院雷锋馆将自开馆首日起,免费向社会公众开放,建桥学生也将志愿讲解场馆“雷锋其人”“雷锋精神”“雷锋在建桥”的展区故事,希望借此将雷锋精神辐射更多院校和周边社区,引领社会向上向善的道德风气。

“在建桥,学雷锋不是一阵风。”当天的开馆颁奖仪式上,学校为28

位2016年雷锋金奖获得者颁发了纯金奖章。实际上,自学校连续12年颁发雷锋奖章以来,共有5600余人分获金银铜奖,其中既有见义勇为、捐献干细胞等影响很大的好人好事,也有更多默默无闻的无私奉献,有的同学志愿服务每年达1000小时,有的同学连续数年坚持义务帮学习困难学生补课……

据了解,从2005年设立雷锋奖章开始,在这所上下皆“锋丝”的学校,学雷锋主题活动已成为建桥学院培育弘扬社会主义核心价值观体系的重要载体,进入了全覆盖、常态化、长效化的机制运行。如学校将雷锋志愿者活动纳入素质拓展学分体系,公益活动累计满30小时,可获得2学

分,校团委提出“天天雷锋、随手公益”口号,每月第一个星期六设为雷锋日;设立建桥学雷锋志愿者总队,下设各学院支队;校后勤在每月雷锋日为全校师生免费提供修理、医疗服务;新闻传播学院实行“守护神”计划,通过老师带新生的方式,帮助学生调整入学心态,解决生活困扰……

活动当天,感动上海十大人物陈慧娟女士向学校捐赠了精装《雷锋》杂志,它将与“雷锋迷”为建桥雷锋馆捐赠的书刊杂志一起,入驻学校400余平米的雷锋馆。此外,上海师范大学原校长杨德广捐赠的5000棵雷锋林树苗,将在未来与学校雷锋馆、雷锋铜像一起,成为学校弘扬雷锋校园文化场所的一部分。

## ■都市脉搏

### 今年共安排120个市重大工程项目

本报讯 记者 刘晶晶 昨天本市召开市重大工程建设工作会议。全年共安排市重大工程正式项目120个,预备项目13个,新开工项目14个,基本建成项目10个。全年计划投资不低于去年水平。2017年市重大工程项目将进一步围绕调结构、强功能、补短板的要求,继续保持适度规模,为稳增长、促改革、惠民生提供有力保障。

## [相关新闻] 本市各区以新颖主题活动 迎接学雷锋日到来

启动文明“路司令”、先免费领物品后为社区提供志愿服务,设立个人志愿者工作室、为环卫工人实现各种微心愿……在“3·5”学雷锋活动纪念日前夕,昨天,杨浦、徐汇、静安、浦东等区开展了各类形式新颖的学雷锋主题活动。

昨天上午,徐家汇街道在徐家汇公园举行了志愿“锋”行徐家汇,你我“全”心创文明——徐家汇街道“3·5”学雷锋活动纪念暨文明徐汇“路司令”启动仪式。为创新区域共治新模式,发动区域各界同创共建全国文明城区,徐家汇街道文明办邀请区域内的白领、居民志愿者共同开展文明徐汇“路司令”行动,发动白领青年走上街头定期对所辖道路开展巡查、发现、上报、监督,共同助

力全国文明城区创建。昨天下午,在杨浦区五角场下沉式广场,一场主题为“三区联动 快乐志愿”“3·5”学雷锋活动纪念日活动如火如荼地进行中。在活动中,杨浦区12个街镇社区党建服务中心被授予杨浦区“环卫爱心接力站”标牌。

昨天,静安区曹家渡街道在悦达889广场举行“3·5”学雷锋活动纪念大型志愿者活动。现场,以优秀志愿者卜佳青同志命名的“卜佳青志愿者工作室”成立揭牌。曾荣获中国青年志愿者优秀个人、上海市十大杰出青年志愿者、上海市青年岗位能手等荣誉称号的卜佳青,从一名积极参与志愿服务的普通志愿者

成长为公益服务领军人物,他将依托静安区曹家渡街道社区志愿服务中心这一平台,通过个人志愿者工作室,进一步发挥优秀志愿者对社区公益服务的模范引领作用。

在今年“3·5”学雷锋活动纪念日来临之际,浦东新区文明办、志愿者协会依托浦东党建服务中心的“浦东微心愿”平台,开展“爱心传递、助力志愿”志愿者主题微心愿活动。本次活动征集面向社区志愿服务中心、志愿服务基地,以体现对志愿者的关爱、对志愿服务和公益活动的支持、对志愿精神的宣传弘扬等为宗旨,并以线上线下多种形式发布和认领。

青年报首席记者 范彦萍  
资深记者 郭颖

### 今年清明期间将有817万人次出行祭扫

本报讯 记者 范彦萍 昨天,市清明节工作指挥部召开本市2017年清明工作联席会议,对清明祭扫工作进行部署。据预测,今年清明期间本市将有817万人次、88万车次出行祭扫,人车流量高峰集中在4月2日、3日、4日三天,达492万人次,54万车次,其中4月4日清明节当日,将出现祭扫高峰极值,达到269万人次,27万车次。

据介绍,4月2日至4日上午8:00-11:30,通往本市各祭扫场所的主要道路将出现拥堵,4月4日的13:00-17:00将迎来返城车流高峰。

## 魅力校园

### 奉贤区育秀实验学校荣获“百名优秀阅读推广组织”称号



在2016年上海市市民文化节中,育秀实验学校荣获“百名优秀阅读推广组织”称号。

赛事历程:2016年3月,上海市市民文化节正式启动。为推动全民阅读,在全市开展了“上海市百名阅读推广人(组织)”评选活动。

2016年11月,奉贤区育秀实验学校申报“阅读推广组织”,从学校阅读推广活动形式、创新特色、取得的实效及各类获奖情况与媒体报道四个方面,提供书面材料进行初评。

2016年12月,育秀实验学校进入复赛阶段,根据评选要求,邀请到奉贤区教育学院图书教研员顾澜娟老师做了一次题为《做一名幸福的读者——与育秀实验学校学生谈阅读》现场阅读推广活动,为五、

六、七年级的学生们带来一场精彩的阅读讲座,提出要成为自主阅读、终身学习的幸福读者。活动后,该校又继续开展读书活动,组织学生撰写心得体会,读书小报、读书笔记、读书荐书等。

2017年2月,育秀实验学校喜获“百名优秀阅读推广组织”称号。

育秀实验学校自1998年建校以来,就非常重视对学生进行良好阅读习惯和阅读能力的培养,开展了“爱读书、会读书、读好书”为宗旨的全校性读书活动,并且每年都会举办一次读书节,开展了一系列丰富多彩的读书活动。

育秀实验学校还开发了课外阅读指导校本课程,初步实现了阅读指导活动的课程化。近年来,学校加强了课外阅读指导的实践研究,以培养学生具有良好阅读能力,适应未来社会的需求为宗旨,以激发学生阅读兴趣,培养阅读能力,提高阅读效率为目标。从学校的实际出发,在原有开展读书活动的基础上,整合三类课程,将阅读指导活动渗透到各门学科中、各项教育活动当中,有效的提升了学生的综合阅读能力和教师的阅读指导能力。这个项目也得到了教师、学生和家长的支持和响应,得到了社会各界的高度评价,获得了上海市教学成果的一等奖,阅读指导综合课程也成为了该校的品牌特色。

### 上海市民办师大实验中学正式更名为上海市存志实验中学



2月26日下午,上海市民办师大实验中学召开学校更名座谈会,金山区教育局、上海爱立诚教育集团、上海市民办师大实验中学历任校长书记等领导、嘉宾,和学校新一届董事会、校党政领导等出席座谈会。

据悉,上海市民办师大实验中学成立于2001年,办学十六年来赢得了金山区首批素质教育实验校、金山区新优质学校、上海市5A级社会组织等殊荣,培养了一大批品学兼优、具备自主学习能力和可持续发展的优秀人才,成为了受百姓

欢迎的家门口的好学校。2016年5月,学校实现了与市区名校同济大学附属存志学校的强强联手,融入了上海爱立诚教育宽阔厚实的怀抱。2017年2月20日,学校经上海市教委等上级教育主管部门审批,由上海市民办师大实验中学正式更名为上海市存志实验中学。

座谈会上,上海市存志实验中学校长蔡振辉,以“抓住机遇求创新,用好资源谋发展”为主题,向与会的领导和嘉宾作了学校工作汇报。学校曾任校长汤健、叶龄逸纷纷殷切寄语。他们坚信,学校在董事会和爱立诚教育两大智库的带领下,上海市存志实验中学会越办越好。

爱立诚教育集团领导表示将全力办好学校,希望和学校一起同心同德、通力合作、提升学校办学品质。区教育局中学教育科负责人充分肯定了学校十六年来所取得的办学成绩和为金山教育作出的贡献,希望学校作为金山区初中仅有的四所“新优质学校项目共同体引领学校”之一,更好的走在金山教育改革与发展前列,为金山教育作出新的贡献。

### 深入课堂 发掘潜能 增进了解 激发斗志

——奉城二中举行九年级家长开放日活动



为了加强学校教育与家长教育的沟通,让家长更好地了解孩子在校的学习生活情况,配合学校共同关注孩子的成长,促进学生健康、快乐、和谐的发展,3月1日,学校组织了九年级家长开放日活动。

本次活动邀请每班5名共30位学生家长参与,

他们从早上7:55进教室,听了第1至3节课,期间还观看了学生的课间操和课间活动,并与班主任与任课教师充分交流。

第四节课,由学校毕业班领导小组全体成员和参与活动家长开展了面对面的沟通与交流。家长们就学生学习状态、课堂表现和教师的课堂教学情况等表示肯定的同时,也提出了宝贵的建议,如有些好学生回家作业偏少、缺乏竞争意识和紧迫感,希望教师改进分层作业、学校多开展励志活动等;校方向家长们通报了毕业班的工作思路和策略,并表示将结合家长反馈情况进一步完善教育教学措施,进一步调动学生的学习主动性,力争通过最后一个学期,向家长和社会交一份满意的答卷。

最后,家长们去食堂参观了学生的就餐情况,并在学校食堂用餐,多方面体验和了解学生的校园生活。

通过本次开放日活动,让家长进一步了解了孩子的校园生活,增进了家校的沟通,缩短了家校的距离,也促进了家校教育的合作和凝聚力。

### 2017年上海市久隆模范中学初中预备班招生简章

一、办学性质:上海市久隆模范中学是一所由上海市教委和闵行区人民政府共同投资兴建的国有公办区重点完全中学。学校围绕“让每个学生都成为模范公民”的教育理念,积极探索,努力创新,不断提升“精品、优质”的办学内涵,努力创建“上海市示范性高中”和“特色学校”。

二、学校概况:学校创办于2001年,目前共有26个教学班,其中初中16个班,并有一批市区名师担任学校的免费指导教师。

办学至今,学校荣获了“全国教育系统先进集体”、“上海市文明单位”、“全国教育系统关心下一代工作先进集体”、“国际生态学校”、“上海市中小学行为规范示范校”、“上海市华文教育基地校”、“上海市科技教育特色示范校”、“上海市依法治校”示范校等数十项市级以上称号。

学校聚焦课堂教学,遵循教学规律,追求教学效益最大化,教育质量保持了高位稳定。建校以来,初、高中各年级教学质量一直名列全区前茅。中考及各年级统考继续保持全区的前列。学生个性健康发展,在全国、市、区各类竞赛、评比中屡屡获奖,年均获奖150余人次。连续两年都有学生获上海市最美中学生称号。每年都有高中生获上海市科技创新大奖,已有多名学生荣获“上海市明日科技之星”称号。

三、学生待遇:本校学生享受“五免”,免去学杂

费、书簿费、活动费、午餐费和校服费等五项费用,并对外区路途远学生实行部分交通费补贴。对优秀学生提供“自强奖”、“华洪奖”、“叔颖奖”、“小绵羊电器奖”、“科技新苗奖”、“高伟绅奖”、“云隆奖”等多项奖学金。

四、招生对象和名额:本校招生对象为:具有本市常住户口的低收入或有特殊经济困难家庭(由相关部门出具证明)的应届毕业生,全部为走读生。

经学校董事会讨论,教育主管部门批准,今年初中招预备年级新生4个班。

五、报名事宜 (一)报名时间:2017年3月11日、18日、25日(周六)、4月2日(周日)上午8:00-11:00,下午1:00-4:00

(二)报名需携带的材料:1、本人户口本及复印件。2、相关部门出具的家庭困难证明。3、一寸报名照一张。4、5年级成长手册及复印件

地址:静安区(原闸北)岭南路(闻喜路口)115号 电话:021-56911961 021-56910260转1306 邮编:200435 网址:www.jlmsfz.edu.sh.cn 外区报考我校高中的初三毕业生,应具备以上相关材料并统一参加上海市中考,通过零志愿方式择优录取。